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  Αρ. Πρωτ. 660 /8-11-2023 

Προς: Υπουργό Εργασίας κ. Γεωργιάδη 

Κοιν: Βουλευτές Νομού Μαγνησίας 

Θέμα: Προτάσεις για την παρέμβαση του ΟΑΕΔ για την Θεσσαλία 

Κύριε υπουργέ, 

 οι συνέπειες από τις καταστροφικές πλημμύρες στη Θεσσαλία είναι όπως 
γνωρίζετε τεράστιες. Συνέπειες οι οποίες θα έχουν αλυσιδωτές επιπτώσεις σε πολλούς τομείς 
της οικονομίας στην χώρα μας για τα επόμενα χρόνια. Βασικές υποδομές  έχουν χαθεί, 
γέφυρες, οδικό δίκτυο, συστήματα άρδευσης εγκαταστάσεις αποθήκευσης αγροτικός 
εξοπλισμός. Το ΑΕΠ της χώρας αναγκαστικά θα μειωθεί κατά τουλάχιστον δύο μονάδες. Η 
γεωργική οικονομία στις πληγείσες περιοχές έχει κυριολεκτικά καταστραφεί, κτηνοτροφία 
και ζωικό κεφάλαιο δεν υπάρχουν. 

Ο αγροτικός τομέας στον οποίο απασχολείται το 12% του εργατικού δυναμικού στη 
χώρα μας, μετά από τις καταστροφικές πλημμύρες οδηγεί την τοπική αγορά εργασίας σε 
ξαφνική συρρίκνωση λόγω της απώλειας καλλιεργειών και του χρόνου διακοπής που 
απαιτείται για την επισκευή των υποδομών. Αυτή η εκροή εργατικού δυναμικού θα οδηγήσει 
σε αυξημένα ποσοστά ανεργίας, σε όλες τις πληττόμενες περιφερειακές ενότητες. Η διάλυση 
της τοπικής οικονομίας όμως οδηγεί παράλληλα σε εσωτερική μετανάστευση ενώ η 
εξωτερική μετανάστευση είναι προ των πυλών. 

Κύριε υπουργέ,  ο  ρόλος του ΟΑΕΔ είναι η προώθηση της απασχόλησης και η στήριξη 
του εργατικού δυναμικού ιδιαίτερα σε δύσκολες όπως σήμερα συνθήκες.  Στην προηγούμενη 
παρόμοια για την Περιφερειακή ενότητα της Καρδίτσας καταστροφή (Ιανός) απείχε, κατά την 
γνώμη μας εσφαλμένα. Ο ρόλος του ΟΑΕΔ  δεν θα πρέπει να εξαντλείται σε μέτρα όπως η 
αυτόματη ανανέωση της κάρτας ανεργίας ή η αυτόματη καταβολή ων επιδομάτων ανεργίας. 
Ο ΟΑΕΔ έχει ρόλο να επιτελέσει και μάλιστα σημαντικό, θα πρέπει σήμερα σε αυτές τις 
ιδιαίτερες συνθήκες να τον υποστηρίξει εφαρμόζοντας πολιτικές στεγαστικής συνδρομής, 
ανασχέσεις της ανεργίας, τόνωσης της επιχειρηματικότητας και μείωσης του κύματος 
εσωτερικής και εξωτερικής μετανάστευσης, μπορεί και έχει τα εργαλεία να το κάνει. 

Γι'αυτό το σκοπό η ομοσπονδία μας προτείνει συγκεκριμένες στοχευμένες δράσεις 
αλλά και προγράμματα απασχόλησης που θα πρέπει άμεσα να ξεκινήσουν να υλοποιούνται 
στο πεδίο. 

1) Στεγαστική συνδρομή για όλους τους πληττόμενους και ειδικά για τους άστεγους. 
(Αγορά εκτάσεων με χρήματα του ΟΑΕΔ και προσφορά άτοκων δανείων για την κατασκευή 
κατοικιών στους αστέγους πλημμυροπαθείς) 

2) Επέκταση του προγράμματος του κοινωνικού τουρισμού κατ’ αναλογία με Εύβοια 
και Ρόδο για τις τουριστικές επιχειρήσεις της Μαγνησίας 
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3) Διευρυμένο επίδομα ανεργίας για τους εργαζόμενους που έχασαν την δουλειά 
τους λόγω των πλημμυρών. 

4) Πρόγραμμα επιδότησης δημιουργίας συνεταιρικών και ατομικών επιχειρήσεων 

5)  Προγράμματα διατήρησης όλων των θέσεων εργασίας για ένα τουλάχιστο χρόνο 
στις επιχειρήσεις που έχουν καταστραφεί από τις πλημμύρες. 

6)  κατ’ εξαίρεση πρόγραμμα ΝΘΕ για την προώθηση στην απασχόληση ανέργων με 
κύρια ασφάλιση τον ΟΓΑ, που προέρχονται από κόκκινες περιοχές με 100% επιδότηση. ( Στις 
κόκκινες περιοχές παρατηρείται το φαινόμενο της εσωτερικής μετανάστευσης, ειδικά στους 
νέους. Πρόκειται για περιοχές στις οποίες η γεωργική και κτηνοτροφική παραγωγή έχουν 
καταστραφεί εντελώς για φέτος αλλά και για την επόμενη χρονιά.) 

7)  Γενικό ανοιχτό πρόγραμμα ΝΘΕ 18-67 ετών με αυξημένη επιδότηση άνω του 70% 
για ολόκληρη τη Θεσσαλία και παράλληλη κατάργηση των υπαρχόντων προγραμμάτων (με 
μεταφορά των πόρων τους) λόγω χαμηλής απορροφητικότητας  

  

 

Για το Διοικητικό Συμβούλιο 

    Ο Πρόεδρος              Ο Γεν. Γραμματέας  

      

Μακράκης Γεώργιος        Τηλιγάδας Κωνσταντίνος 


